



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

吳鴻祺

2023年1月3日

打造數字文旅集群為疫後經濟提速拓源

本澳經濟經歷近三年疫情，嚴重受創，隨著疫情接近尾聲，國家及港澳特區政府亦適時調整防疫政策，適逢年底假期及節慶，近日訪澳旅客量亦得到回升，文化局日前亦利用數字科技，於大三巴打造數字體驗展，以先進視覺技術，結合歷史文化，重現世遺風貌及故事，並同步推出相關文旅遊戲，增加體驗及趣味性，讓參與者能透過嶄新方式深挖文化底蘊，自有關項目開幕以來，預約火爆，連日來亦有不少居民及旅客到現場觀展，得到旅客高度評價，認為能為來澳旅遊帶來新鮮感；近年不同部門都相應推出利用數字技術活化舊區及社區商圈的項目，成效甚佳，如經科局早前推出的關前薈及悠氹仔等活動，都有助提升旅客遊覽及消費體驗；本澳現存尚有眾多物質及非物質世界文化遺產，過往旅客參觀方式都以傳統方式為主，若能總結此前相關項目經驗，將澳門一批世遺景點、博物館及社區商圈聯動結合，定能為疫後經濟提速增效、開拓客源。

為此，本人提出以下建議：

1. 建議旅遊局與文化局合作，研究利用澳門世遺景點結合數字科技，深挖世遺歷史文化，打造澳門世遺數字文旅集群，以線上導賞結合線下體驗，為居民和旅客帶來嶄新旅遊元素；
2. 建議經科局可與文化局聯動，把社區商圈活動如關前薈及悠氹仔、悠路環等項目結合世遺景點資源，共同打造文旅+消費模式，催化疫後社區經濟復蘇，同時亦為經濟適度多元提供更多場景。

附件 - 相片

